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МЕ ША СЕ ЛИ МО ВИЋ

ПИСМА

(при ре дио Ра до ван По по вић)

Ме ша Се ли мо вић – Иви Ан дри ћу
ЖИ ВОТ
ча со пис за књи жев ност и кул ту ру
Са ра је во, а. Це сар ца 2 б

Дра ги дру же Иво,
Пи шем Вам на Бе о град, иа ко не знам да ли сте се вра ти ли из 

Х. Но вог; прет пос та вљам да сам на пра вом пу ту, јер је но вем бар 
на пра гу.

Обра ћам Вам се с Ва шим до пу ште њем, пре ма по след њем 
ра зго во ру о мо гућ нос ти штам па ња је дне мо је књи ге у „Про све ти”. 
Ре кли сте, ко ли ко се се ћам, да то ни је на ро чит про блем, и да Вас 
под сје тим у је сен. Е, па, ево, је сен је. 

Ако се не што ни је из ми је ни ло и ако Вам ни је уз го дно, мо лим 
Вас да пре дло жи те Иса ко ви ћу или Џа џи ћу да штам па ју мо је „Ти
ши не” и „Ма гла и мје се чи на” у је дној књи зи, под овим дру гим 
на сло вом (Ма гла и мје се чи на). То су два ма ња ро ма на, или дви је 
ма ње при по ви јет ке, и за је дно из но се око 20 ау тор ских та ба ка, што 
је са свим у ре ду за књи гу.

Мно го бис те ме оба ве за ли ако би се то ос тва ри ло, јер књи га 
из да та у Бе о гра ду има са свим дру ги пу бли ци тет и зна чај (мо ја 
Ту ђа зе мља, у ко јој је и „Ма гла и мје се чи на”, у Бо сни ни је ни по
ме ну та, а у Бе о гра ду је ве ома по вољ но оци је ње на). Штам па ње у 
Бе о гра ду ов дје се, на жа лост, сма тра као при зна ње ври је днос ти 
књи ге, иа ко је, с дру ге стра не, „Про све та” та ко со ли дно и до бро 
пре ду зе ће, да је за пис ца за ис та част да бу де об ја вљен у ње ним 
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еди ци ја ма. А дру го ви из „Про све те” ни су се баш пре тр гли са изда
ва њем пи са ца из Бо сне и Хер це го ви не. (То она ко, ус пут.) Уко ли ко 
при хва те при је длог, ја бих по слао обје књи ге. 

Хва ла уна при јед, чак ако и не бу де ни шта од то га. Оба ве за ли 
сте ме већ сво јом до бром во љом. 

На дам се да сте и Ми ли ца и Ви до бро, јер Вас је од мор у сво
јој ку ћи ци (ако је био од мор) си гур но освје жио. Вје ро ва тно нис те 
про ла зи ли кроз Са ра је во, јер бис те се, ваљ да, ја ви ли.

Ја ћу у Бе о град око 7. но вем бра, па ћу нав ра ти ти до Вас.
Дру га ри цу Ми ли цу и Вас мно го по здра вља 

Са ра је во, 20 окт. 1963. Ме ша Се ли мо вић
М. С., Са ра је во 
Ви шњик 17

Ме ша Се ли мо вић – Иви Ан дри ћу
СВЈЕ ТЛОСТ
Из да вач ко пре ду зе ће – Са ра је во
Са ра је во, 31. III 1964. год.

Дра ги дру же Иво,
По ну дио сам Су тјес кафил му у Са ра је ву да на пра ве три крат

ка фил ма (у тра ја њу нор мал ног ду го ме тра жног фил ма) по Ва шим 
при по вет ка ма о де ци. Сце на ри ја за сва три фил ма на пи сао бих ја. 
То су при по вет ке: „ДЕ ЦА”, „НА ОБА ЛИ” и „ПА НО РА МА”. Чи ни 
ми се да је ово шан са за сва ког ре ди те ља, јер су при по вет ке ван
ре дне не са мо по ли те рар ној вре днос ти, та ко да ће дос та ос та ти и 
кад се по не што из гу би у пре та ка њу, већ по бо гат ству по ет ског да ха 
и по се бној ат мос фе ри у ко јој је де чи ји свет, за ис та де чи ји, тре ти
ран изу зе тно озбиљ но. А у све три на ве де не при по вет ке, ма да су 
сло же не по струк ту ри и по сми слу, мо гу ће је ухва ти ти лини ју 
фил мске при че лак ше, уве рен сам, не го у до са да шњим по ку ша
ји ма екра ни за ци је Ва ших де ла, ко ја су за ис та су ви ше сло је ви та и 
ком пли ко ва на и за ис ку сни је сце на рис те и ре ди те ље не го што су 
на ши. Тру де ћи се да ос та нем ве ран из во ру, ја бих нас то јао да изву
чем оне по ет ске и ми са оне ва ле ре ко ји би би ли и глав на вре дност 
фил мо ва ра ђе них по Ва шим при по вет ка ма. 

Пре ду зе ће је при хва ти ло мо ју по ну ду, уко ли ко, на рав но, Ви 
да те свој прис та нак. За то Вас мо лим да ми од го во ри те да ли се сла
же те с овом мо јом иде јом (или Вам је већ дос та не ус пе лих по ку
ша ја с фил мом?). Ја бих Вам, ра зу ме се, по ка зао го то ве сце на ри је. 
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Уко ли ко не прис та је те, ра зу ме ћу без мно го об ја шња ва ња, иа ко до
бро пам тим Ва ше ре чи, по во дом дра ма ти за ци ја, екра ни за ци ја и дру
гих па па зја ни за ци ја Ва ших де ла: – Што сам умео, ја сам на пи сао, 
и то је у књи га ма; са да не ка дру ги по то ме пра ве оно што уме ју.

Ако још та ко ми сли те (а мо жда сте изме ни ли ми шље ње: чо
век ни је спо ме ник, што ре кли Бе о гра ђа ни), бу ди те до бри па утро
ши те ма ло вре ме на, са три ре чи ја ви те ми за Ваш прис та нак (или 
не прис та нак), а пре ду зе ће мо ли да ис тов ре ме но ка же те сво је усло ве 
(от куп де ла, увид у сце на ри је, увид у филм, ре ди те љи и сл.). Изви
ња вам се што Вас де ран жи рам, али ово ни сам мо гао из бе ћи.

До ла зио сам у Бе о град док сте Ви би ли у Ита ли ји, и та ко ми 
је про па ла рет ка при ли ка да Вас ви дим. Из гле да да Вам је би ло 
ле по (изу зев су сре та с но ви на ри ма!).

Дру га ри цу Ми ли цу и Вас 
Ср дач но по здра вља ју Дар ка и Ме ша Се ли мо вић

Ме ша Се ли мо вић – Иви Ан дри ћу
Са ра је во, 9. IX 1969.

Дра ги дру же Иво,
Хва ла на ли је пим же ља ма. Сре ћан сам што сте се сје ти ли.
Дар ка и ја до ла зи мо 19. IX у Бе о град. На дам се да ће мо се 

ви дје ти на Сај му књи га; ако не до ђе те, те ле фо ни ра ћу Вам, да се 
на ђе мо и ма ло по ра зго ва ра мо. 

Ви дје ли смо Вас на те ле ви зи ји и об ра до ва ли се ка ко ли је по 
из гле да те. 

Ср дач но Вас по здра вља ју
Дар ка, Ма ша, Је сен ка, Ме ша

М.Се ли мо вић
Са ра је во
Ђу ре Ђа ко ви ћа 6 б/II

Ме ша Се ли мо вић – Мла де ну Ле сков цу

Дра ги Мла де не,
Хва ла Ти на ве ома ра зло жном упо зо ре њу о по тре би чу ва ња 

тра ди ци је. Али ве руј ми да ни сам крив у овом кон кре тном слу
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ча ју. Се дни ца Пред се дни штва Ака де ми је за ка за на је за уто рак, 
22. V у 10 ча со ва. 

Ни сам имао дру гог тер ми на, ни дру гог из ла за, већ да се дни цу 
Оде ље ња за ка жем за по не де љак, 21. ма ја. За ни мљи во је, ме ђу тим, 
да и са тра ди ци јом и без тра ди ци је, на се дни цу до ла зи ис ти, тј. 
не до во љан број чла но ва. 

(Знам, Ти си та чан и уре дан у до лас ци ма). Ипак ни на крај 
па ме ти ми не па да да ме њам оно што је за је днич ки до го во ре но. 

На дам се да ћу Те ви де ти на сле де ћем сас тан ку, у уто рак. 

Ср дач но Те по здра вља 
Ме ша Се ли мо вић

Ме ша Се ли мо вић – Дра га ну М. Је ре ми ћу
Ме ша Се ли мо вић
Са ра је во 

Дра ги дру же Дра га не,
Хва ла на де пе ши и на чес тит ци. Об ра до ва ли сте ме мно го, 

мо жда за то што ни сам био на ви као на па жњу, или што сам ми слио 
да љу ди ни су спрем ни да дру ги ма од ср ца за же ле сре ћу и да по
здра ве њи хов ус пех. Пре ва рио сам се, хва ла бо гу.

Ни шта не бих то ли ко же лео као да Вам мо гу вра ти ти рав ном 
ме ром (ово му ли чи на пре тљу, а тре ба да бу де љу ба зност: ето што 
је Бал кан и срп ски је зик!). Ина че, жао ми је што ни смо ос тва ри ли 
же ље ну са рад њу ко ју смо ду го пла ни ра ли, али ће мо жда до ћи до 
са рад ње без пла ни ра ња.

Ср дач но Вас по здра вља
Ме ша Се ли мо вић

(Endnotes)
дак ти ло пис, ла ти ни цом; пот пис сво је руч но ла ти ни ца
дак ти ло пис, ла ти ни цом; пот пис сво је руч но: Дар ка и Ме ша
сво је руч но, ла ти ни цом 
дак ти ло пис, пот пис сво је руч но и да тум: Бгд 29. V 1973
дак ти ло пис, пот пис сво је руч но, ла ти ни цом 




